

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1955 года.

№ 112 (4658)

Вторник, 15 июля 1980 года

Цена 2 коп.

XXVI съезду КПСС—достойную встречу!

Досрочно построим— досрочно освоим! Есть полумиллионный кубометр бетона!

На малом бетонном заводе треста «Волго-донскэнергострой» 12 июля был изготовлен полумиллионный кубометр бетона.

По этому поводу состоялся митинг рабочих и служащих завода, управления «Волгодонского «Гидроспецстроя», водителей, бетонщиков. Победитель социалистического соревнования мастер малого бетонного завода, коммунист Анатолий Викторович Мирный дает команду на изготовление юбилейного кубометра (на снимке вверху).

Радостные лица рабочих завода Зинаиды Сергеевны Комаровой, Натальи Георгиевны Сероштан, молодых рабочих Людмилы Резниченко, Инны Кузнецовой, Лены Мурадовой, Анны Красовой, которые завоевали право изготавливать полумиллионный кубометр.

На митинге выступил начальник малого бетонного завода Сергей Гаврилович Аушев. Он сказал о том, что сейчас на заводе развернулось социалистическое соревнование в честь годовщины Великого Октября и XXVI съезда партии.

Коллектив малого бетонного завода, — сказал он, — выполнил свои обязательства в честь 30-летия Волгодонска и изготовил 500-тысячный кубометр бетона. Между четырьмя сменами, которыми руководят мастера М. Черепина, В. Ля-

шенко, А. Мирный, Т. Дзарахохова, шло соревнование за право изготовить юбилейный кубометр. По итогам полугодия на первом месте оказалась смена А. В. Мирного, которой предоставлена эта честь.

На митинге выступили рабочие П. М. Юлин, В. П. Корнюшкин, секретарь парткома раствора бетонного завода В. В. Макренко и другие. Они заверили собравшихся, что к юбилею Великого Октября будет изготовлено, перевезено и уложено под фундаменты корпусов «Атоммаша» еще 100 тысяч кубометров бетона и столько же — к XXVI съезду КПСС.

После вручения победы телям социалистического соревнования Почетных грамот и ценных подарков рабочая завода кавалер ордена «Знак Почета» Зинаида Сергеевна Комарова тепло поздравила водителя бетоносмесителя Петра Михайловича Юлина, которому выпала честь везти юбилейный бетон, а начальник малого бетонного завода Сергей Гаврилович Аушев поздравил водителя Ивана Ильича Клименко, везущего на стройку первый кубометр второго полумиллиона (на снимке внизу).

Через 15 минут машины прибыли в брига-



ду Антона Николаевича Стефаневича, которая занимается устройством буронабивных свай пятого корпуса «Атоммаша».

Изготовление полумиллиона кубометров бетона — это большая победа коллектива малого бетонного завода. Успех был обеспечен сотрудничеством заводского коллектива, бригады водителей А. А. Быкова, бригады бетонщиков А. И. Стефаневича. В течение всего времени они работали по совместному графику.

В этой победе большая заслуга и коллектива СМУ-6 «Атомэнергостроя», который вместе с эксплуатационниками провел реконструкцию завода за три месяца вместо шести.

Н. ЯСТРЕБОВ,
наш вестн. корр.

Дом — за семь месяцев

Коллектив управления строительства «Спецстрой» треста «Волгодонскэнергострой» вставший на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, пересмотрел ранее принятое обязательство по строительству хозспособом 144-квартирного девятиэтажного дома № 192.

Решено дом для своих рабочих построить не за двенадцать, а за семь месяцев, к 63-й годовщине Великого Октября.

Это будет достигнуто за счет применения передовых методов труда, уплотнения рабочего времени.

Четкая организация работ поможет коллективу выполнить поставленные задачи.

Монтаж здания ударными темпами ведет комсомольско-молодежная бригада лауреата премии Ленинского комсомола Николая Потапчика. На сегодняшний день дом «подрос» до седьмого этажа. Пример в труде показывают депутат горсовета, делегат XVIII съезда ВЛКСМ Татьяна Берестова, комсорг бригады коммунист Андрей Козин.

Н. НИКОЛАЕВ.

Выполнили в срок

С хорошими технико-экономическими показателями закончили первое полугодие Восточные электросети, перевыполнив план по выработке тепло- и электроэнергии.

На предприятии внедрено 24 мероприятия по снижению потерь в электросетях. Экономлено 1453 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Уже сейчас предприятие может отработать на сэкономленных материальных ресурсах три дня.

Подано и внедрено 45 рационализаторских предложений, экономический эффект которых 97,2 тысячи рублей.

Лучшим подразделением по рационализаторской работе за первое полугодие является служба средств диспетчерского и технологического управл е н и я. СДТУ внесло девять рационализаторских и х

предложений с экономическим эффектом 31 тысяча рублей. Вот имена рационализаторов: В. В. Власов, А. В. Минаев, М. А. Захаров. Лучшим признано предложение Цимлянского района электросетей. Рационализаторы П. С. Бондаренко, Н. И. Белоусов, Г. И. Хорьжков предложили изменить схему электро снабжения потребителей фидера подстанции Цимлянская-1. Экономический эффект 10 тысяч рублей.

Ни один пункт обязательств на полугодие Восточными электросетями не сорван.
З. КОВАЛЕНКО,
студентка РГУ.

Торговый центр, до сдачи — 115 дней

По полторы нормы

На строительстве торгового центра в социалистическом соревновании лидирует комплексная бригада Н. Мантрова из СМУ-10 «Жилстроя».

Выступив инициатором по достойной встрече XXVI съезда партии, коллектив успешно борется за освоение в течение текущего года одного миллиона рублей на строймонтаже.

К. ТЕРЕХИН.

«НЕНУЖНАЯ» РАБОТА

Бригада монтажников, которую я возглавляю, включилась в соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты» на торговом центре. Мы должны вести монтаж двух объектов — блок бытовых услуг и книжный магазин. К 20 мая, как и было предусмотрено графиком, мы закончили фундамент нулевого цикла на книжном магазине. Вскоре приняли по эстафете от бригады А. Шамина кирпичную кладку стен комплексного приемного пункта. С огнем начали вести монтаж плит перекрытий на первом и на втором этаже. Монтаж закончили в срок и... остановились на монолитных работах из-за отсутствия металла и доски. Несколько дней нам пришлось ждать эти строительные материалы. А когда их все-таки привезли, то бригада с большим трудом наверстала упущенное время, работая в выходные дни.

И вот каркасы готовы, опалубка установлена, бетон заливается... Вся бригада вышла на бетонирование монолитных участков во вторую смену. Заявлено 12 кубометров бетона. Рабочие пришли на площадку с приподнятым настроением: ждем «большой» бетон. Первая машина прибыла в шесть вечера. Водитель, быстро разгрузившись, едет снова на бетонный. Прошло два часа, а бетона нет. Все встревожены: ведь начато два монолитных участка и оставлять омоноличивание на завтра нельзя по технологии.

За поворотом вдали показалась машина. Стропальщик В. Плакса приготовился к приемке бетона, звеньевой Г. Вокни дал команду отставить установку вибтрайды и приготовиться к бетонированию. К сожалению, машина пришла без бетона. Водитель объяснил, что на заводе большая очередь и машины самовывоза не обслуживают. Тогда автомашина с мастером снова поехала на бетонный завод, пришлось объяснить дежурному диспетчеру, что монолитные участки недо бетонированными оставлять нельзя, пропадет труд бригады. Придется разбирать опалубку, выбрасывать бетон. Но на заводе нас не захотели понять. В бетоне отказали.

С каким настроением бригада разбирала опалубку, выбрасывала бетон... Пропал труд.

Но это, видимо, нисколько не волновало диспетчеров раствора — бетонного завода.

В. НАГОРНЫЙ,
бригадир монтажников
СМУ-11 «Жилстроя».

Острый сигнал

Не организовали

Коллектив «Жилстроя» много рабочего времени потерял из-за отсутствия раствора. Бригаде Н. Бардакова в тот день вообще не было предоставлено фронт работ.

Вина в такой постановке дела полностью лежит на старшего прораба Ф. Кушеля и мастера В. Арестова.

В. ЯСЫЧЕНКО,
начальник штаба
КП «Жилстроя».





Коммунист Владимир Филиппович Григоров работает слесарем-ремонтником в ремонтно-энергетическом цехе опытно-экспериментального завода Ударник коммунистического труда В. Ф. Григоров свое пятилетнее задание завершил досрочно. За высокие показатели в социалистическом соревновании за ударный труд он награжден орденом Трудовой Славы III степени. В. Ф. Григоров — один из лучших папко-нализаторов завода.

На снимке: В. Ф. ГРИГОРОВ за работой. Фото А. Тихонова.

● Партийная жизнь: отчеты и выборы

Повышать роль партгруппы

В городской партийной организации начался важный этап — отчеты и выборы. Сейчас они проходят в партгруппах. Коммунисты взыскательно анализируют сделанное, вскрывают недостатки, определяют главные направления работы на будущее.

Отчеты и выборы проходят в обстановке общественно-политического и трудового подъема, вызванного решениями июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Главное содержание собраний — деловой разговор о том, как лучше завершить текущий год и пятилетку в целом, достойно встретить XXVI съезд КПСС.

На втором участке СМУ-12 УС «Заводстрой» каждый десятый строитель — член или кандидат в члены КПСС. В состав участка входят три бригады, две из которых возглавляют партийцы М. Е. Сорокин и В. И. Литвиненко (который является также и партгрупоргом участка). В третьей бригаде Б. М. Горячева трудятся член КПСС Е. Ф. Данилин и кандидаты в члены партии О. Ф. Иванов и Г. И. Эминов.

Таким образом, влиянием партгруппы практически охвачены все подразделения участка. И уже сам по себе этот факт сказывается положительно на производственных показателях. Выступая в качестве генподрядчика на сооружении второй очереди бетонно-растворного завода, участок справился с планом строительно-монтажных работ. Это один из ведущих участков не только СМУ-12, но и управления строительства «Заводстрой».

Особенно сильно партийное влияние в бригаде Б. М. Горячева. Здесь и результаты намного лучше, чем в других бригадах. План производительности труда за второй квартал текущего года бригада выполнила на 152 процента, за июль — на 111 процентов. За первое полугодие ею выполнено строительно-монтажных работ на 487 тысяч рублей. В настоящее время эта бригада занимает призовое место среди бригад УС «Заводстрой».

Об этом с удовлетворением говорил в докладе на отчетно-выборном собрании партгруппы партгрупорг В. И. Литвиненко. Вместе с тем, как из отчетного доклада партгрупорга, так и из выступлений коммунистов на собраниях

Е. Ф. Данилина, М. Е. Сорокина, кандидата в члены КПСС Г. И. Эминова видно, что партгруппа пока работает ниже своих возможностей.

По существу не использует партгруппа свое право осуществления контроля за хозяйственной деятельностью руководства участка и бригад. На ежемесячных собраниях партгруппа обсуждала итоги работы и другие производственные дела, вопросы укрепления дисциплины труда, задачи по выполнению постановлений партии. Однако ни разу не заслушала отчеты должностных лиц — начальника участка, мастера, бригадира. А это снижает эффективность работы партгруппы.

Озабоченность вызывает, в частности, то, что на участке низка дисциплина труда. В первом полугодии текущего года 17 человек нарушили трудовую дисциплину и четверо — общественный порядок (по бывали в медвытрезвителе).

Сами коллективы бригад неплохо воздействуют на нарушителей — обсуждают их на рабочих собраниях, снижают им коэффициент трудового участия (а соответственно и сумму заработка). Вместе с тем, коммунисты высказали на собрании упрек в адрес партбюро СМУ-12, которое не всегда обеспечивает принятие достаточно действенных мер к нарушителям. Требуется улучшения профилактическая работа по предупреждению нарушений дисциплины и правонарушений.

С этой целью коммунисты потребовали улучшить политико-воспитательную работу в коллективах. М. Е. Сорокин указал, к примеру, на то, что очень мало читается для

строителей участка квалифицированных лекций, особенно на темы международного положения СССР. Партбюро СМУ-12 не обеспечивает своевременную и регулярную доставку газет и журналов на строящиеся объекты.

Пресс-центр на участке когда-то был, но около месяца назад его поломали, и никто не позаботился о том, чтобы отремонтировать и обновить наглядную агитацию.

Важный вопрос организационно-воспитательной работы затронул Г. И. Эминов. «Секрет» производственных успехов своей бригады он видит в том, что здесь создан хороший костяк коллектива, действует актив, который и задает тон во всех делах, во всей жизни бригады. К сожалению, в других бригадах участка такого костяка, такой опоры бригадира пока нет, и им следовало бы перенять в этом отношении опыт бригады Б. М. Горячева.

Помехи, отрицательно влияющие на работу строителей, вскрыл в своем выступлении Е. Ф. Данилин. Не решен вопрос транспортировки домой второй смены. Нет буфета. Ощущается нехватка механизмов. Механизаторы не всегда поддерживают необходимый трудовой контакт с бригадами.

Во всех выступлениях на собрании прозвучала тревога по поводу большой текучести кадров как на участке, так и в СМУ-12. Отмечалось, что даже по комсомольским путевкам зачастую приезжают не комсомолы, хуже того, люди случайные, которые вносят свой немалый вклад в нарушение дисциплины труда, правопорядка, в дестабилизацию коллективов.

Работу партгрупорга В. И. Литвиненко за отчетный период собрание признало удовлетворительной. В. И. Литвиненко снова избран партгрупоргом. В принятом постановлении намечены конкретные меры по повышению боевистости партгруппы, повышению ее роли в работе и жизни коллектива участка.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Жилье — высокое качество!

Почему невесел новосел?

Ключ от новой благоустроенной квартиры — это всегда радость. Но проходит время и новосел с грустью замечает, что в его квартире плохо держат обои, текут краны, бугрится паркет и т. д. и т. п. Проблема качества волнует каждого. Мы приглашаем к этому разговору монтажников, штукатуров, инженеров, проектировщиков, снабженцев, словом, всех тех, кто строит наш город Волгодонск, тех, кто мечтает и делает наш город красивым.

Меня, как строителя, давно волнует вопрос: почему у нас в Волгодонске мы строим некачественные дома? Ведь на стройке есть прекрасные каменщики, монтажники, штукатуры, сантехники, электрики, инженеры, маляры, сосредоточена сильная материально-техническая база.

До недавнего времени я работал начальником потока в строительном управлении отделочных работ, потому и попробую ответить на этот вопрос с точки зрения начальника потока.

Поток предполагает строгую технологическую последовательность сооружения домов. Это, своего рода, да так оно и есть — рабочая эстафета смежников. Монтажники передают дом для дальнейших работ штукатурам, те отделочникам и т. д. Субподрядная организация должна принимать дом под отделку от генподрядчика. Это простые понятия всем истинны.

Но мы уже давно забыли о поточном методе строительства и необходимой «передаче» передачи домов из одной организации в другую, исходя из видов работ. Вот потому отделочники зачастую заходят в дома, которые абсолютно не готовы под отделку. Нарушение технологической последовательности отделочных работ и излишнее скопление рабочей силы — прямой путь к браку.

Вторая причина — неудовлетворительная работа управления производственно-технологической комплектации. По правилам, все столярные изделия, отопительные приборы должны поставляться на объект подготовленными под вторую окраску, что бывает довольно редко. К чему это приводит: дом готов, а столярка не окрашена — нет лимитов (дополнительных), на окраску.

Или возьмем обои. На 55, 61 и 20 домах из УПТК завезли некачественные обои, которые выпускает Ростовская обойная фабрика. Конечно, обои в количестве 10 тысяч оборотных метров заменили, но это обошлось в копеечку — 4000 рублей, да и сроки сдачи дома намного сдвинулись. Кто понес наказание за брак, пока неизвестно.

Строители, конечно, стараются делать дома, их фасады красивыми, нарядными, короче, стараются следовать паспорту на внутреннюю и наружную отделку здания, который выдает «Гипрогор». В паспорте все предусмотрено: ориентация по колерам и сторонам света и тип линолеума, и многое другое. Но когда дело доходит до УПТК, то выясняется, что обоев, предусмотренных

паспортом, нет. Отсюда и безвкусица в отделке квартир, и пестроты.

«Гипрогор» выдает паспорт, но они, как правило, не подтверждаются сметой. Строители вынуждены давать замечания к смете, которая потом находится на рассмотрении в течение года. Это тормозит работу. Вспоминается время, когда в Волгодонске работала небольшая группа проектировщиков во главе с Э. Гоговым. Эта группа могла решать все возникающие по жилью вопросы на месте. Тогда меньше строили, могут возразить. Согласен. Но зато сейчас в «Гипрогоре» специалистов в несколько раз больше, а дел и помощи, честно говоря, не видно.

На мой взгляд, пора не только «Гипрогору» активизировать свою работу, но и создать у нас в городе филиал проектного института, который мог бы на месте решать все вопросы.

Правда, резонно задать такой вопрос: зачем вообще нужны дополнительные сметы. У нас в городе строится не более восьми серий домов. Не пора ли выпустить одну утвержденную смету и потом контролировать ход выполнения работ. А то дело доходит до странностей. Четыре года мы строим дома 515 серии в двух вариантах: с балконами и с лоджиями. Так вот, на варианте с балконами предусмотрено покраска фасада, а на варианте с лоджиями — нет. Не предусмотрено покраска и сметой. Но красить ведь надо.

Уже в течение долгого времени штукатурки строители поднимают вопрос о необходимости приготовления сложного раствора, а не песчано-цементного на крупном волжском песке. Но дело также стоит на мертвой точке.

В последнее время много нареканий идет в адрес КИД-35 и КПД-140. Действительно, детали на заводах зачастую выпускаются некачественными. Но по каким дорогам везут сборный железобетон на стройку? Он трещит и ломается.

И еще: качество начинается с перспектив. А какая перед нами, строителями жилья, сейчас открывается перспектива? Практически нет фундаментов под жилые дома. Время идет, а план по вводу жилья выполнять надо. И выполнять его будем, но только осенью и зимой — в самое неблагоприятное время для монтажников и отделочников. Снова будет шторм и снова будет новосел невесел...

П. ОВЧИННИКОВ,
начальник СМУ-1
домостроительного
комбината треста
«Волгодонскэнерго-
строй».

Рабочие — лекторы

Все больше передовых рабочих, бригадиров становятся на «Атоммаше» лекторами — первыми помощниками партийного комитета в пропагандистской работе.

Часто выступают перед трудящимися председатели совета бригадиров производственного объединения А. Саранский, бригадиры В. Захаров, Н. Хопрининов и другие.

Они помогают распространять ценные починки, передовые приемы работы, раскрывают причины отставания, выявляют неиспользованные возможности. Такая пропаганда готовит рабочих к предстоящим заданиям, тесно связана с жизнью завода и помогает успешнее справляться с планом.

Г. ПОПЕНКО,
ответственный секретарь районной организации общества «Знание» ПО «Атоммаш».

Пятилетие СМУ-10

Пять лет назад первого июля у нас на стройке было организовано нынешнее строительное-монтажное управление № 10 «Заводстрой».

Сегодня его по праву можно назвать одним из лучших управлений в тресте «Волгодонскэнергострой». Бригады СМУ, которыми руководят Г. Фоменко, Я. Кежатов, Ю. Летаев, В. Вавыкин, А. Дрючков, С. Комиссаров и другие, строительный корпус «Атоммаша» и продолжают сегодня строить его вторую очередь.

За пять лет коллективом СМУ-10 по генплану освоено 101 миллион 433 тысячи рублей!

Коллектив вырастил многих нынешних руководителей стройки. И сегодня в его рядах работают способные инженеры И. Винничек, В. Велюков, Н. Алымов, ветераны управления Т. Черкасова, В. Харченко, Т. Николаева...

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.



Плотники бетонщики Н. Г. Меньшиков и А. Г. Морозов из СМУ-8 «Промстрой-1» работают в бригаде имени XXV съезда КПСС. Сейчас бригада, которую возглавляет коммунист С. Е. Меркулов, ударно трудится на устройстве полов и фундаментов под оборудование на главном корпусе второй очереди ДСК-280. На снимке: Н. Г. МЕНЬШИКОВ и А. Г. МОРОЗОВ за работой. Фото А. Тихонова.

Пора ответ держать

По письмам наших читателей

Стремительно течение жизни в наш век. События за событием. Умело ориентируясь в потоке информации, многие наши читатели активно откликаются на самые актуальные темы.

К сожалению, в редакционной почте много писем - жалоб. Разбираясь с ними, направляя в разные инстанции эти сигналы о помощи, мы получаем в большинстве случаев сообщения о принятых мерах. Но есть ответы - обещания, ответы-отписки. Они порождают новые жалобы, которых могло не быть.

Как это случилось с мляром ДСК О. В. Мизюряевым. Он получил квартиру - мало-семейку в 42 квартале. На протяжении года в вагончике, где живут четверо взрослых и двое детей, нет воды. Нетрудно представить, насколько усложнилась бы жизнь семей из-за отсутствия воды. «Обидно, — пишет О. В. Мизюряев, — что эти трудности возникают из-за нерадивости администрации подразделения, в котором я работаю».

Не раз обещал разобраться и помочь жителям этого района заместитель по быту домостроительного комбината В. Н. Головин. Пообещал и забыл, над ним, видимо, не течет. Приказом по ДСК эти жильцы вагончики закреплены за СМУ-1, пора бы с ответственных лиц спросить: не грома ли с ясного неба на бесхозяйственность в 42 квартале ждут они?

Немало находится ответственных лиц, которые успешно выступают в роли обещалкиных. Такую позицию заняли руководители «Атомэнергостроя», в частности СМУ-17, по отношению к жителям пя-

того временного поселка. Не раз компетентная комиссия совещалась, выясняла, обещала, на том свою деятельность и заканчивала. Хотя дел в этом поселке для создания нормальной обстановки невпроворот: канализация не работает, люки открыты, часто бывают перебои с водой и электроэнергией. Все это без предупреждений: когда и на сколько...

Долго и настойчиво звали к долгу и совести работников узла связи улицы Волгодонской. Наконец, редакция получила и опубликовала ответ начальника узла связи А. С. Мельникова: «Жалоба абонентов Рябоконь, Щербак, Пшеничной и других, живущих по улице Волгодонской, рассмотрена. Радиоточки действуют». Коротко и ясно. Это хорошо. А вот то, что радиоточки по-прежнему не работают, что выяснилось после ответа тов. Мельникова, — это больше, чем плохо.

Забываясь о родном городе, о его благоустройстве, жители Волгодонска с тревогой писали о разрытиях по улицам Стенной, Дзержинского, Кирова, Строителей, которые никак не украшают его облик. От начальника управления «Водоканал» П. М. Мараховского мы получили ответ, что благоустройство всех названных участков будет выполнено в апреле, зимой мешали погодные условия. Давно забыта зима, на календаре и на улицах города — июль, лето в разгаре, но так и не хватило у «Водоканала» сил или времени, чтобы навести порядок по переулку Октябрьскому, протеслу уложившим асфальт по Строительному переулку.

Красноречивей всяких слов следы оставленные с прошлого года строителями управления «Промстрой-2» в районе кафе «Березка» по переулку Строительному, по улице Горького между переулками Строительным и Октябрьским...

Некоторые должностные лица считают, что могут на свое усмотрение отвечать на затронутые авторами писем вопросы. Так, заместитель директора химзавода Е. П. Мироненко веско отвечал редакции, что ЖКО химзавода заменило трубы холодного водоснабжения в квартирах дома № 76 по улице Ленина, а ремонт бытовых помещений будет произведен во втором квартале. Мы побывали в квартире гражданки А. И. Лавровой. Все, на первый взгляд, подтвердилось. Дыры в стенах заделаны, вода имеется. Но «забыл» сказать или не знал тов. Мироненко, что приобретали трубы жильцы дома вкладчину, что в квартире грибок и сырость, что никто о ремонте квартиры пенсионерки, матери погибшего на войне, не помышлял.

У других ответственных работников прослеживается еще одна «интересная» форма работы с заявлениями трулящихся. Приняв серьезный и озабоченный вид, они заверяют, что рады бы, что всей душой... да не их это вопрос. А попросту отмахиваются от дела.

Вот уже несколько лет ходят по замкнутому кругу жители дома № 9 по улице Советской. Подвал этого дома затоплен водой, в течение нескольких лет дом не газифицируют. Не потому ли в таком заброшенном состоянии оказался дом, что хозяев у него много: ЖКО химзавода, лесокombината да еще микрорайона

Перечень подобных при меров и ситуаций безответственного отношения некоторых должностных лиц к своему делу, к заявлениям трулящихся, к проверке исполнения обязательств можно было бы продолжить. Спрашивается: кто давал право тов. Головину или тов. Мельникову, или тов. Руденскому, равно как и другим людям, облеченным властью, пользоваться доверием, игнорировать заявления и просьбы трулящихся, кто дал им право обещать и не выполнять? Пора бы, наверное, спросить по этим вопросам с ответственных руководителей, которые не умеют держать ответ перед собой.

Л. ЖОГОЛЕВА.

С прицелом на будущее

Партком совхоза-завода «Заря» утвердил комплексный план мероприятий по освоению и дальнейшему повышению эффективности использования мощностей на 1980—1982 годы.

В его политическую основу положено движение «Досрочно построим — досрочно освоим», являющееся практическим вкладом трулящихся Ростовской области в одно из главных направлений экономической политики партии в деле совершенствования капитального строительства, сокращения сроков строительства и освоения производственных мощностей.

Для оперативного руководства и контроля за освоением производственных мощностей созданы штаб по реконструкции, техническому перевооружению, освоению мощностей и комиссия при парткоме по контролю за хозяйственной деятельностью администрации по освоению производственных мощностей.

Определены организационно-политические мероприятия, формы и методы идеологического обеспечения, мероприятия по механизации, автоматизации производственных процессов и совершенствованию технологии производства.

Выполнение комплексного плана позволит более эффективно использовать производственные мощности, обеспечит высокопроизводительную работу оборудования.

А. КОВАЛЕНКО, секретарь парткома.

Заказ — досрочно

Среди лидеров предсезонного соревнования на «Атоммаше» — бригада А. Белопашенцева, освоившая штамповку днищ для малых котлов на прессе усилием 1600 тонн.

Машинист прессы Олег Верушкин, кузнец Александр Комиссаров, нагревальщик Юрий Гончаров заказ производственного объединения «Красный котельщик» обязались выполнить досрочно.

Л. КОРВИНА.

Диалектика бригадного подряда

2. Хозяин задним числом

За шесть месяцев текущего года в тресте «Волгодонскэнергострой» по бригадному подряду освоено 6691 тысяча рублей.

В справке, подписанной главным инженером треста «Волгодонскэнергострой» Е. А. Баженовым и секретарем парткома В. М. Судыным, одна из причин невыполнения плана по подряду следующая: подразделения, строящие жилье, подключились на внедрение бригадного подряда со второго квартала текущего года... Это можно понять так: вот когда организации «Жилстрой», «Спецстрой», домостроительный комбинат не входили в трест, тогда трест выполнял план по подряду, а вот влились и сразу потянули назад. С формальной точки зрения такое объяснение логично. Цифры свидетельствуют, что в промышленном строительстве по подряду работает большее количество бригад, и строймонтаж также освоено больше. Тем более, что в последнее время в тресте «Волгодонскэнергострой» работа по внедрению бригадного подряда явно активизировалась. Достаточно сказать, что в большинстве

подразделений треста, ведущих промышленное строительство, созданы группы подготовки производства, которые занялись, прежде всего, инкверным обеспечением подряда. Заметную роль в этом сыграл приказ по тресту, который назывался так: «О внедрении бригадного подряда в подразделениях треста «Волгодонскэнергострой» в

получается. После этого в тресте разработали ряд серьезных мероприятий по внедрению бригадного подряда на стройке. Главным из них, на наш взгляд, является создание специальных групп подготовки производства. Вот на этом — отвечают ли эти группы своему назначению — и хотелось остановиться.

В «Промстрое-1» эта группа состоит из двух человек. Когда понтересовались: почему в СМУ-8 бригады В. Буцина, А. Фадеева и другие прервали бригадный подряд и какие меры принимает группа подготовки производства для улучшения организации работ, то ответ сводился к тому, что это дело главного инженера «Промстрой-1» и всех его служб. А группа подготовки занимается только оформлением документов. На производство она влияния никакого не оказывает. Спрашивается: не дан ли формализму создание такой группы в «Промстрое-1»?

В управлении строительства механизированных работ группа состоит из трех инженеров. Сейчас здесь идут поиски путей для внедрения на земляных работах непрерывного бригадного подряда. Поиски поисками, а пока...

Здесь небольшое отступление. О методе Н. Злобина написано много. Но, пожалуй, понятней и проще написал журналист В. Аграновский, который озаглавил свой очерк словом «Хозяева». И сделал он это совсем не случайно. Слово «хозяева» раскрывает суть прогрессивного метода. Человек становится при подряде действительно хозяином объекта, строителем, он становится личностью творческой, слова «мое» и «наше» для него неразделимы. Вот и получается, что подряд приносит не только экономические выгоды, он является как бы базой для воспитания человека. Это главная и непреходящая ценность метода.

А теперь вернемся в управление строительства механизированных работ. Здесь по отчетности методом бригадного подряда

№ 2, на территории которого находится дом? В таком же положении и жители домов № 11 по улице Советской, № 10 и № 11 — по улице Кадолина, № 10 — по переулку Чехова, № 46 — по переулку Донскому.

Позиция некоторых работников «моя хата с краю» привела к тому, что 27 июня некому было заняться аварийной ситуацией, возникшей в магазине № 1 по улице Ленина, в доме № 50. В подвале, где находились материальные ценности, каждый час прибывала вода, но службы ЖКО и некоторые вышестоящие работники химзавода, лесокombината и «Волгодонсксельстроя» только и знали рапортовать: у нас система в порядке, это не наше дело. И редакции, и теплотехникам ЖКО лесокombината: в вашей системе «течь», ваша это работа. Через неделю история в этом доме повторилась, только с другими действующими лицами: в роли потерпевшего оказался ателье «Силуэт», виновники затопления — ЖКО химзавода, которое не чистит своевременно канализационные колодцы.

Перечень подобных примеров и ситуаций безответственного отношения некоторых должностных лиц к своему делу, к заявлениям трулящихся, к проверке исполнения обязательств можно было бы продолжить. Спрашивается: кто давал право тов. Головину или тов. Мельникову, или тов. Руденскому, равно как и другим людям, облеченным властью, пользоваться доверием, игнорировать заявления и просьбы трулящихся, кто дал им право обещать и не выполнять? Пора бы, наверное, спросить по этим вопросам с ответственных руководителей, которые не умеют держать ответ перед собой.

Л. ЖОГОЛЕВА.

работает несколько бригад. Планы, правда, за полугодие не выполнены, но совсем на чуть-чуть. Документы оформлены правильно и аккуратно. Какалось бы, все в порядке...

Но представьте себе такую ситуацию. Конец месяца — наряды закрыли. Одна из бригад (а таких в УСМР всегда несколько) сработала в прошедшем месяце отлично. Так вот, этот закрытый наряд приносит в группу подготовки производства и на его основе начинают составлять документы на бригадный подряд. Составляют договор, тематику, рассчитывают множество других сводок... потом все складывают в папку и документ по графе «бригадный подряд» готов для отчетности.

Формализм. Да притом чистой воды. Какое здесь может быть сокращение сроков строительства, экономия и т. д., если бригаду сделали хозяином объекта задним числом? Суть подряда — воспитание у людей нового отношения к общественному труду и ценностям — исчезла.

В. ЧЕРКАСОВ,

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Вторник, 15 июля

15.50 — «Большая арена юного спортсмена». 16.20 — Выступление вокально-инструментального ансамбля «Парус» (г. Москва). 16.30 — Фильм «детям». «Приключения Электроника». Телефильм 1-я серия. «Побег». 17.45 — «Песня далекая и близкая». 18.25 — «Жатва называет адрес». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — Премьера документального фильма «История пяти колец». 1-я серия. Прозводство СССР и Италии. 21.00 — «Время». 21.35 — А. Вознесенский. «Диалог о поэзии». 23.05 — «Сегодня в мире».

Среда, 16 июля

9.05 — Программа мультфильмов. 9.30 — «Исто-

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

рии пяти колец». 1-я серия. 11.00 — «Камерный концерт». 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Колумбу». Кинопрограмма. 15.05 — Концерт. 15.35 — «Чему и как учат в ПТУ». О Бобруйском художественном профессионально-техническом училище. 16.25 — Фильм «детям». «Приключения Электроника». 2-я серия. «Тайна 6-го «Б». 17.30 — «Адреса модных». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жатва-80». — высокие темпы, отличное качество». 19.30 — Премьера документального фильма «История

пяти колец». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Шире круг». Эстрадная программа. В перерыве (22.10) — «Сегодня в мире».

Четверг, 17 июля

9.35 — «История пяти колец». Документальный фильм. 2-я серия. 11.05 — Играет трио баллистов г. Орла. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К национальному празднику Иракской Республики — национальному Дню Республики. 45.20 — М. Глинка. «Вольский секстет». 15.45 — Музей-усадьба «Архангельское». 16.35 — Фильм «де-

тям. «Приключения Электроника». 2-я серия. Мальчик с собачкой». 17.40 — Киноклуб «Мультик». 18.05 — «Жатва-80» — высокие темпы, отличное качество». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.30 — Премьера фильма «К кому залетел певчий кенур?». 21.00 — «Время». 21.35 — О VI Международном кинофестивале стран Азии, Африки и Латинской Америки.

Пятница, 18 июля

9.05 — «К кому залетел певчий кенур?». Телефильм. 10.35 — В мире животных». 11.35 — Но-

вости. 14.30 — Новости. 14.50 — К годовщине Санднинской Народной революции в Никарагуа. 15.40 — «Веселые нотки». 15.55 — Митинг, посвященный встрече Олимпийского огня в Москве. По окончании — концерт. 17.40 — «Человек и земля». 18.10 — В Олимпийской деревне». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — «Вокруг смеха». 21.00 — «Время». 21.35 — Играет народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Э. Гиллельс.

Суббота, 19 июля

9.05 — Концерт. 9.15 —

«Больше хороших товаров». 10.10 — «Художественные сокровища музеев Москвы». 11.00 — «Творчество народов мира». 12.00 — «Клуб кинопутешественников». 13.00 — Завтра — День металлурга. 13.15 — Концерт. 14.00 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 14.30 — Новости. 14.45 — Тираж «Спортлото». 15.00 — Ритмы Олимпиады». 15.50 — ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ XXII ОЛИМПИСКИХ ИГР. 19.45 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Солнце в авоське» с участием народного артиста СССР О. Попова. 21.00 — «Время». 21.45 — «Здравствуй, Олимпиада!».



ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

проводит прием студентов

в 1980 г. по специальностям: энергомашиностроительного факультета (дневная форма обучения)

«Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты»,

«Оборудование и технология сварочного производства»,

«Производство и монтаж оборудования атомных электростанций».

Прием заявлений с 20 июня по 31 июля. Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

Вечерне-заочного факультета, вечернего отделения

«Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты»,

«Оборудование и технология сварочного производства».

Прием заявлений с 20 июня по 31 августа. Вступительные экзамены:

I поток — с 20 августа;

II поток — с 1 по 10 сентября.

заочного отделения:

«Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты»,

«Промышленное и гражданское строительство».

Прием заявлений до 31 августа. Вступительные экзамены: I поток — с 1 июля, II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 10 сентября.

Приемная комиссия работает в здании филиала НПИ: г. Волгодонск, ул. Морская, 94, комната 214 ежедневно с 9.00 до 19.00. За справками можно обращаться по телефону: 2-52-32.

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ РОСТОВСКОГО ТОРГОВО-КУЛИНАРНОГО УЧИЛИЩА

объявляет набор учащихся

на 1980—1981 учебный год по специальностям: продавец промышленных товаров на базе 10 классов (срок обучения один год),

продавец продовольственных товаров на базе 8—10 классов (срок обучения один год),

повар — на базе 8—10 классов (срок обучения два года).

Для зачисления необходимы следующие документы:

заявление на имя директора,

аттестат или свидетельство об образовании, характеристика,

медицинская справка ф. 286,

справка с места жительства и о составе семьи, 6 фотографий 3х4.

Прием документов — по 30 августа 1980 года.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 100.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОМТОРГ объявляет прием

юношей и девушек для обучения в школе-магазине специальности младший продавец.

Срок обучения 5—6 месяцев, стипендия 52 руб. 50 коп.

На обучение принимаются лица не моложе 18 лет со средним образованием.

За справками обращаться в Волгодонской промторг, пр. Строителей, 43, отдел кадров.

СМУ ПО «АТОММАШ» срочно требуются:

штукатуры, маляры, плотники, плотники-бетонщики, каменщики, газосварщики, монтажники железобетонных конструкций, инженерно-технические работники со строительной специальностью на должности мастеров и производителей работ, начальник отдела труда и зарплаты, инженер по технике безопасности, начальник ПТО.

Все работающие в СМУ ПО «Атоммаш» будут обеспечены жильем в порядке общей очереди в течение двух лет. СМУ получает 40 процентов жилья от построенной жилой площади. В СМУ пятидневная рабочая неделя.

Обращаться в отдел кадров СМУ ПО «Атоммаш» (территория корпуса № 3, автотранспортный цех) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЮ ДОМАМИ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА требуются на работу:

слесари-сантехники, плотники, рабочие. Предоставляется служебная жилая площадь в течение года.

Обращаться в контору управления домами горисполкома по адресу: г. Волгодонск, ул. Советская, 12 «а», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор курсантов

для подготовки водителей автобусов при Волгодонской автошколе.

На курсы зачисляются граждане в возрасте старше 20 лет, отслужившие сроки действительной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, годные к управлению автотранспортом по состоянию здоровья и с образованием не ниже 8 классов.

Продолжительность обучения — пять месяцев, стипендия — 42 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского ПАТП и Волгодонскую автошколу.

Для постоянной работы В ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ «ЛЕНГИПРОЭНЕРГОМАШ» приглашаются:

главный специалист-строитель, руководители строительной группы, руководитель группы отопления-вентиляции.

Требуются старшие инженеры, инженеры, старшие техники в строительный отдел, сантехнический сектор, сметную группу, опытная копировщица.

Приглашенные специалисты обеспечиваются благоустроенным жильем по договоренности с администрацией, остальные — в порядке общей очереди.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, Степная, 16, тел. 2-43-48 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОБАЗЕ № 1 срочно требуются на постоянную работу:

автослесари по ремонту автомобилей, слесари-мотористы, аккумуляторщики, обойщики по ремонту сидений автомобилей, уборщица производственных помещений, плотник, рабочие по озеленению и благоустройству территории, шоферы грузовых автомобилей.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

РОМАНОВСКОМУ ЛЕСХОЗУ на постоянную работу требуются:

мастер по строительству — оклад 160 руб., лесничий — оклад 150 руб., агроном — оклад 120 руб., механики — оклад 125—140 руб., техник-лесовод — оклад 90 руб., завхоз — оклад 80 руб., лесники — оклад 80 руб., рабочие по уходу за дендропарком.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 2 «а», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ОПЫТНОГО ЗАВОДА НПО «АТОМКОТЛОМАШ»

на постоянную работу требуются:

начальник плано-производственного отдела, имеющий стаж работы на заводе, оклад 180 руб.; мастер механического участка, оклад 140 руб.; токари 3—6 разрядов, токарь-расточник 6 разряда, фрезеровщики 3—6 разрядов, слесари-сборщики металлоконструкций 3—6 разрядов, долбежник, зуборезчик 3,4 разряда.

Оплата труда рабочих повремено-премиальная, у станочников — по тарифной ставке сдельщиков. Одиноким мужчинам предоставляется место в общежитии. Благоустроенным жильем работники обеспечиваются в порядке очереди.

За справками обращаться по адресу: ул. Степная, 24, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ продовольственный ТОРТ

приглашает на работу:

продавцов продовольственных товаров,

контролеров - кассиров, кассиров кассовых аппаратов,

бухгалтеров, кладовщиков, машинистов холодильных установок,

слесари по ремонту оборудования,

электромонтеров, мастера - строителя, водителей мотороллеров,

грузчиков для работы в магазинах и на базе торгова,

уборщиц, художников - оформителей,

плотников, штукатуров-маляров, бондарей.

Оплата труда сдельная.

Обращаться: в отдел кадров продторга: ул. Чехова, 2, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31

приглашает на работу:

каменщиков, плотников, штукатуров, бетонщиков, учеников каменщика, плотника, штукатурка.

Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение года. Дети рабочих местами в детском саду обеспечиваются.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10, телефон 2-39-46 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

срочно требуются

машинистка, курьер-уборщица. Обращаться: ул. Советская, 32-34, тел. 2-29-89.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Сумгаите, Азербайджанской ССР на двух- или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Красный Яр, общежитие № 4, комната 13.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на две однокомнатные или одну из них с подселением в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 93, кв. 18 после 17 часов, к Цирульникову.

Меняю трехкомнатную квартиру (42 кв. м.) со всеми удобствами в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную изолированные в этом же городе. Обращаться: ул. Степная, 143, кв. 20, после 18 час.

Меняю двухкомнатную изолированную квартиру в г. Цимлянске на две однокомнатные (одну в Волгодонске). Обращаться: г. Цимлянск, ул. К. Маркса, 7, кв. 3, к Пономареву.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Новочеркасске (23 кв. м.), имеется кухня, отдельно жилой флигель на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Новочеркассск, ул. Жданова, 73, кв. 6, к Шелестовой.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич